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НАКАЗ 
28.12.2023 р.​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ № 169 – о 
 
Про стан цивільного захисту  
в 2023 році  в ОЗО «Шиловецький  
ЗЗСО І – ІІІ ступенів»  
та основні завдання на 2024 рік 
 

На виконання вимог  Кодексу  цивільного захисту України від 2 жовтня 
2012 року  №5403-VI із змінами, Положення про функціональну підсистему 
(Наказ МОН України №1400 від 21.11.2016р. "Про затвердження Положення 
про функціональну підсистему навчання дітей дошкільного віку, учнів 
та студентів діям у надзвичайних ситуаціях (з питання  
безпеки життєдіяльності ) єдиної державної системи цивільного захисту"), 
Постанови КМУ від 26 червня 2013 року № 444 «Порядок здійснення 
навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях» із змінами, наказу МОН 
України від 15.08.2016 № 974 «Про затвердження Правил пожежної безпеки 
для навчальних закладів та установ системи освіти України», розпорядження 
Кабінету Міністрів України від 25.04.2023 р.         № 370 – р «Про 
затвердження плану основних заходів цивільного захисту України  на 2023 
рік»,   пунктів 19-26 Порядку здійснення навчання населення діям у 
надзвичайних ситуаціях, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 
України від 26 червня 2013  № 444,  з метою проведення спільної роботи 
відповідних структур з питань цивільного захисту, формування у дітей та 
підлітків необхідних навичок безпечної життєдіяльності був розроблений 
план щодо організації та здійснення заходів цивільного захисту, повʼязаних із 
навчанням учасників освітнього процесу ОЗО «Шиловецький ЗЗСО І – ІІІ 
ступенів», затверджений наказом від 02.01.2023 р. № 1- о «Про організацію і 
ведення цивільного захисту в ОЗО  «Шиловецький ЗЗСО І – ІІІ ступенів» у 
2023 році». Даним наказом призначено  посадових осіб та сили цивільного 
захисту навчального закладу. 

Головним завданням цивільного захисту в школі на 2023 рік було 
забезпечення ефективного цивільного захисту учасників освітнього процесу і 
території закладу шляхом своєчасного прогнозування аварій і катастроф 
техногенного і природного та військового характеру у мирний та військовий 



час, оперативного реагування на них, швидкої ліквідації наслідків 
надзвичайних ситуацій у різних обставинах. 

Упродовж 2023 року увага зосереджувалась на підготовці працівників 
школи, особового складу невоєнізованих формувань цивільного захисту до 
дій у надзвичайних ситуаціях, підвищення якості навчання учнів з курсу 
«Основи здоров’я» та «Захист України». 

Основні зусилля колективу були зосереджені на: 
- своєчасному виявленні передумов для виникнення надзвичайних ситуацій і 
негайному їх усуненні; 
- своєчасному плануванні заходів і дій сил цивільного захисту в разі 
виникнення надзвичайних ситуацій; 
- вдосконаленні системи оповіщення і інформування співробітників та учнів 
про загрозу виникнення надзвичайних ситуацій; 
- формування в учнів та працівників умінь користуватись індивідуальними 
засобами захисту. 

Постійно ведеться розʼяснювальна робота серед учасників освітнього 
процесу, у закладі освіти є інформаційно-довідкові  куточки з цивільного 
захисту. 

Навчання учнів з питань цивільного захисту здійснювалися вчителями 
школи на уроках предмета «Захист України» та предмета «Основи здоров'я», 
класними керівниками на годинах спілкування. У закладі дошкільної освіти  
підготовка дітей проводилась у дитячих групах за тематикою з питань 
охорони здоровʼя  та життя дітей. 

 Протягом січня 2023 року була оновлена обов’язкова документація з 
різних питань цивільного захисту, плани дій членів трудового колективу та 
учнів під час оповіщення надзвичайних ситуацій природного, техногенного 
та військового характеру у мирний та військовий час, матеріали для занять з 
членами трудового колективу з питань першої медичної допомоги у разі 
травмування, переломів різного характеру, карти-схеми евакуацій під час 
оголошення надзвичайних ситуацій. 

Заходи цивільного захисту, які проводились у школі у 2023 році, носили 
плановий характер. Керівний склад цивільного захисту ОЗО «Шиловецький 
ЗЗСО   І-ІІІ ступенів», виконуючи вимоги законодавства України, Указів 
Президента України з питань цивільного захисту та надзвичайних ситуацій, 
розпоряджень начальників цивільного захисту Чернівецької  області та 
Дністровського району, в основному забезпечив достатню готовність та 
оперативність реагування на надзвичайні ситуації, особливо на повітряні  
тривоги. 

Із 24 лютого 2022 року  в Україні Указом Президента був введений 
військовий стан, а згодом продовжений, нині він запроваджений до 14 лютого 
2024 року.   Навчання у школі у 2022/2023 та 2023/2024 навчальних роках 
здійснюється за змішаною формою.   

У нашому закладі освіти  та філії облаштовані тимчасові найпростіші 
укриття, про що свідчать Акти оцінки об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) 
щодо можливості його використання для укриття населення як 



найпростішого укриття та Висновки про можливість використання об'єкта 
(будівлі, споруди, приміщення) для укриття населення як найпростішого 
укриття, складені перед початком  2023/2024 н.р., погоджені фахівцями 
відповідних служб ДСНС.  

Відповідно до Порядку організації та функціонування пунктів незламності, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17.12.2022р.       № 
1401,  листа Департаменту освіти і науки Обласної державної адміністрації 
(обласної військової адміністрації) від 06.01.2023 № 01-34/40 «Про 
організацію та функціонування пунктів незламності» та наказу по закладу 
освіти видано наказ від 12.01.2023р. «Про створення пунктів незламності» в 
укриттях були відкриті пункти незламності для громадян нашої місцевості, а 
також затверджені даним наказом графіки роботи та загальні правила 
поведінки та отримання послуг громадянами, що користуються послугами 
«пункту незламності» в ОЗО «Шиловецький ЗЗСО І – ІІІ ступенів» та філії 
«Санковецький ЗЗСО І ступеня – ЗДО», призначено відповідальних осіб за 
пункти незламності: 

-​ в ОЗО «Шиловецький ЗЗСО І – ІІІ ступенів» - Антонюка Едуарда 
Геннадійовича – учителя захисту України; 

-​ у філії «Санковецький ЗЗСО І ступеня – ЗДО» - Андрійчук Раїсу 
Василівну – завідуючу філії. 

На сайті ОЗО «Шиловецький ЗЗСО І – ІІІ ступенів»  висвітлено 
інформацію про розташування пунктів незламності з переліком послуг, що 
надаються в пунктах. 

Наказом № 5-о від 03.01.2023р. «Про створення класу безпеки в ОЗО 
«Шиловецький ЗЗСО І – ІІІ ступенів» визначено кабінет захисту України – 
класом безпеки та призначено відповідальним за клас безпеки вчителя 
«Захисту України» Антонюка Е.Г. Наразі для  функціонування класу безпеки 
керуємося  наказом МОН України від 10.02.2023р. № 135 «Деякі питання 
створення та функціонування класів безпеки у закладах освіти»,  яким 
затверджено Рекомендації щодо створення та забезпечення функціонування 
класів безпеки у закладах освіти та Примірний перелік обладнання для класів 
безпеки у закладах освіти, а також Санітарним регламентом для закладів 
загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства охорони 
здоров'я України від 25.09.2020 № 2205, зареєстрованим у Міністерстві 
юстиції України 10 листопада 2020 року за № 1111/35394. 

З методичного забезпечення класу безпеки в наявності та  
використовуються: буклети, листівки, плакати, відеоролики, презентації, 
слайди, мультфільми, папір,  кросворди, тести, матеріал для творчих завдань 
(пластилін, тісто для ліпки) тощо. 
Клас безпеки оснащений: 

-​ Парти – 9 шт., 
-​ Стільці учнівські – 18 шт., 
-​ Стіл вчительський – 1 шт., 
-​ Стілець вчительський – 1 шт., 

https://osvita.ua/legislation/Ser_osv/77778/


-​ Шкільна дошка – 1 шт., 
-​ Телевізор – 1 шт., 
-​ Шафа для зберігання наочних, демонстраційних матеріалів, іграшок – 4 

шт. ; 
-​ Наочні, демонстраційні матеріали з питань безпеки, домедичної 

допомоги – 8шт.,  
-​ Тематичні настільні ігри – 2 шт., 
-​ Стенди – 2 комплекти. 
-​ Вогнегасники – 1 шт., 
-​ Протигази – 15 шт.  

що дозволяє забезпечити освітній процес. На жаль через брак 
фінансування клас безпеки  оснащений не в повному обсязі. 

Заняття у класі безпеки проводяться у доступній для здобувачів освіти 
формі, з урахуванням вікових особливостей та з використанням фото-, відео- 
матеріалів. Зокрема, для дітей молодшого шкільного віку заняття проводяться 
в ігровій формі, з використанням ігор на пожежну тематику, мультфільмів, 
загадок та ребусів. Для учнів середнього та старшого віку заняття проводять 
у формі лекцій, презентацій, тестів, ситуаційно-рольових ігор, бесід. 
Навчання в класах безпеки здійснюється відповідно до типових освітніх 
програм, зокрема при реалізації наскрізних змістових ліній: екологічна 
безпека, громадянська відповідальність, здоров'я і безпека та викладанні 
предметів соціальної і здоров'язбережувальної галузі, у тому числі «Захист 
України», «Основи здоровʼя», «Я досліджую світ» та інших. 

День ЦЗ, провели 18 травня 2023 року за затвердженим планом. Тиждень 
з основ БЖД  проведено з 24 по 28 квітня 2023 року в рамках місячники з 
охорони праці та безпеки життєдіяльності. Учителі та класні керівники не 
тільки проводили уроки, а ще й ознайомили учнів з Алгоритмом дій при 
сигналі «Повітряна тривога!», відео уроки: з мінної безпеки, як поводитись 
під час обстрілів, ознайомлювали дітей з Правилами  безпеки під час 
дистанційного навчання в умовах війни та інше.  

Підготовка педагогічного складу, обслуговуючого персоналу, особового 
складу невоєнізованих формувань цивільного захисту освітнього закладу 
була в основному направлена на навчання працівників та учнів школи а також 
батьків щодо безпечної поведінки під час війни, а також здійснювалось з 
урахуванням обставин, які можуть скластись у разі виникнення надзвичайних 
ситуацій техногенного, природного, військового характеру.  

В 2023  році постійний склад  працівників і учнів під час підготовки з 
питань цивільного захисту досягли певних успіхів щодо  безпечної поведінки 
під час війни з метою розвитку нових навичок та формування компетенцій 
поведінки дітей під час перебування на вулиці або вдома в умовах війни, а 
також при загрозі та виникненні надзвичайних ситуацій техногенного та 
природного характеру. 



В умовах воєнного стану найголовніше зберегти життя та здоров’я 
кожної людини. Особливу загрозу життю зараз становлять вибухонебезпечні 
предмети, міни. Через порушення елементарних правил мінної безпеки їх 
жертвами стає чимало людей. Тому, з метою запобігання травмування дітей, 
для учнів нашого закладу проведено цикл онлайн  та офлайн занять щодо 
пожежної, техногенної, мінної безпеки та цивільного захисту. 

На уроках «Захисту України» та основ здоровʼя» розглядалися зі 
школярами актуальні питання: "Що потрібно знати з мінної безпеки", "Як 
захистити себе під час вибухів?", вивчали порядок дій та правила безпеки під 
час виявлення вибухонебезпечних предметів, схожих на міни. Такі заняття 
мають величезне значення, бо несуть в собі життєво важливі знання, які 
збережуть не одне людське життя. 

На початку 2023/2024 навчального року проведено профілактичні 
бесіди "Правила безпеки у військовий час". Дітям ще раз нагадали про 
правила поведінки під час сигналу тривоги, правило "двох стін", заборону 
фото та відеозйомки військової техніки, блокпостів. Також повторили 
телефони екстренних служб та нагадали правила пересування селом та 
містом. Також провели  у вересні 2023 року навчальну тривогу «Увага! 
Повітряна тривога!». 

На годинах спілкування вчителі ознайомили учнів з брошурою «У разі 
надзвичайної ситуації або війни», презентовану Центром стратегічних 
комунікацій та інформаційної безпеки. Вона містить практичні поради, що 
враховують український та іноземний досвід, та рекомендації з інформаційної 
безпеки: поради до підготовки вдома; що робити в надзвичайній ситуації або 
в зоні бойових дій; як не стати жертвою дезінформації; що робити після 
отримання сигналу “УВАГА ВСІМ”; як підготувати “тривожну валізу”. 

 Наказом № 145 –о від 20.11.2023 р. «Про введення в дію Порядку дій 
щодо раннього попередження та евакуації із закладу освіти в разі нападу або 
ризику нападу» створити та затверджено команду реагування   у разі нападу  
або ризику нападу на ОЗО «Шиловецький ЗЗСО І – ІІІ ступенів» в кількості 
5-ти чоловік, у філії ОЗО «Шиловецький ЗЗСО І – ІІІ ступенів»  
«Санковецький ЗЗСО І ступеня – ЗДО» в кількості 3-х чоловік. Також даним 
наказом затверджено план евакуації з  раннього попередження в разі нападу 
або ризику нападу, порядок оповіщення учасників освітнього процесу у разі 
нападу або ризику нападу на заклад освіти, алгоритм дій в разі нападу або 
ризику нападу . 

У 2023 році в освітньому закладі були проведені практичні відпрацювання 
дій згідно з планами евакуації учасників освітнього процесу на випадок 
повітряної тривоги, пожежі чи надзвичайної ситуації  та ризику нападу на 
заклад освіти у відповідності  до сигналів оповіщення та алгоритмів дій. 

У школі створені куточки безпеки життєдіяльності: «Правила 
дорожнього руху», «Правила поведінки на воді», «Протипожежна безпека», 



«Надзвичайні ситуації», «Цивільний захист»  та Алгоритм дій при  сигналі 
«Повітряна тривога!». 

З документації оформлено Паспорт безпеки ОЗО «Шиловецький ЗЗСО   
І – ІІІ ступенів», Паспорт захисної споруди цивільного захисту, розроблено 
схеми оповіщення і звʼязку, розміщено плани евакуації у разі нападу та  
показники з евакуації до укриття, видано  відповідні накази. 
​  Поряд з позитивними результатами в підготовці з цивільного захисту в 
2023 році було відзначено ряд недоліків. кабінет цивільного захисту це вже не  
окремий кабінет цивільного захисту, а обʼєднаний з класом безпеки. 
Навчально – матеріальна база цивільного захисту школи не повністю 
відповідає вимогам керівних документів, у ході занять з питань цивільного 
захисту не використовуються  сучасні технічні засоби навчання (через їх 
відсутність). Слід зауважити, що невирішеним залишається питання 
забезпечення усіх педагогічних працівників і учнів школи  засобами  
індивідуального захисту. Вказані недоліки — результат недостатнього 
фінансування потреб організації цивільного захисту навчального закладу. 

З метою усунення наявних недоліків, підвищення рівня підготовки з 
цивільного захисту учасників освітнього процесу, особового складу 
формувань, а також  покращення навчально-матеріальної  бази закладу освіти 
з  питань цивільного захисту, 
 
НАКАЗУЮ : 
 

1.​ Вважати план основних заходів цивільного захисту школи у 2023 році 
виконаним. 

2.​ Основними  завданнями  у  підготовці  цивільного захисту на 2024 рік 
вважати: 

2.1.​ готовність до дій  за призначенням при загрозі  та виникненні 
надзвичайних  ситуацій у мирний час та в особливий період, 
здійснення заходів  щодо запобігання виникненню надзвичайних 
ситуацій  або небезпечних подій в закладі освіти, 

2.2.​ здійснення комплексу заходів, спрямованих  на приведення 
захисних споруд цивільного захисту  в готовність до використання 
за призначенням, створення та поповнення фонду споруд цивільного 
захисту, інформування учасників освітнього процесу  про місця 
розташування захисних споруд цивільного захисту та інших споруд, 
призначених для укриття на випадок виникнення надзвичайних 
ситуацій.  

2.3.​  Формування в учнів та педагогічного колективу умінь 
користуватися індивідуальними та колективними засобами захисту і 
правильно діяти в разі виникнення надзвичайних ситуацій; 

2.4.​ Забезпечення готовності до оперативного реагування на 
надзвичайні ситуації; виконання завдань, спрямованих на 
запобігання виникненню можливих надзвичайних ситуацій та 



мінімізацію їх негативних наслідків; своєчасне проходження 
функціонального навчання керівним складом та фахівцями, 
діяльність яких пов'язана з організацією і здійсненням заходів з 
питань цивільного захисту. 

2.5.​ навчанні керівного складу та керівників структурних підрозділів, 
2.6.​ учасників освітнього процесу до дій в умовах загрози виникнення 

можливих надзвичайних ситуацій: 
3. Відповідальній особі з питань цивільного захисту,  заступнику директора з 
навчально-виховної роботи Рябой Л.О.: 
3.1. Скласти  план основних заходів підготовки керівного, 
командно-начальницького складу, педагогічного та обслуговуючого 
персоналу, здобувачів освіти  на 2024 рік;        Лютий 2024р. 
3.2.здійснювати  перевірку діючої системи оповіщення щоквартально. 
Проведення евакуаційних заходів – не менше одного разу на півроку. 
3.3. Вжити заходів щодо  створення умов безпечного перебування учасників 
освітнього процесу (протягом навчального року), 
3.4.  Здійснювати упродовж ІІ семестру 2023/2024 навчального року навчання 
співробітників і здобувачів освіти  з цивільного захисту з урахуванням умов, 
які можуть скластися в разі виникнення надзвичайної ситуації техногенного, 
природного, суспільно-політичного та військового характеру. 
3.4. У  пропаганді  цивільного захисту основні зусилля зосередити на 
розв’язанні та практичній реалізації Закону України про цивільний захист, 
Єдиної державної системи  запобігання та реагування на надзвичайні 
ситуації, нормативних документів МНС, планів підготовки цивільного 
захисту на 2024 рік. 
4. Контроль  за  виконанням  даного  наказу залишаю за собою. 
 
Директор ОЗО «Шиловецький  

ЗЗСО І – ІІІ ступенів»                                         Володимир СТРІЛЬЧУК 

 
 
З наказом ознайомлена 
 
___________ Л.О.Рябой 
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